S.0.S. Résolution de problemes avec les entiers

Comment trouver I’opération logique?

Il y a trois situations possibles...

1) On a un POINT DE DEPART et L’ECART et on cherche une donnée

« Opération logique : POINT DE DEPART + ECART
* +sion va vers la droite ou vers le haut
* -sionva vers la gauche ou vers le bas

EX1: Hercule est mort en -34 apres avoir vécu 46 ans. Quelle est 'année
de sa naissance ?

Opération logique : -34 — 46 = -80

EX2: Mia est née en -178 et a vécu 67 ans. En quelle année est-elle
décédée ?
Opération logique : -178 + 67 = -111

EX3: Aujourd’hui, la température maximale a été de -4°C. L'écart de
température ce jour la a été de 12°C. Quelle a été la température

minimale ?

Opération logique : -4 -12 = -16°C

2) On CHERCHE L’ECART

» Opération logique : MAX — MIN ou GROS NB - PETIT NB
« L’ECART est un nombre obligatoirement positif

EX1: Paul est né en -123 et est mort en -38. A quel age est-il décédé ?
Opération logique : -38 - - 123 = 85 ans

Ex2: La température maximale dans le désert, le jour est de 45°C. La
nuit, il peut faire jusqu’a -20°C. Quel est I'écart des températures ?

Opération logique : 45 - - 20 = 65°C



3) On cherche la VARIATION

« Opération logique : PRESENT — PASSE
* La VARIATION peut étre positive ou négative

EX1: Ce mois-ci j'ai fait un profit de 12 000$. Le mois passé, jai réalisé
un profit de 15 000$. Quelle est la variation du profit ?

Opération logique : 12 000 — 15 000 = -3 000 $

EX2: A la premiére étape, j'ai eu 87% dans mon bulletin. A la deuxiéme
etape, j’ai eu 83%. Quelle est la variation de mes résultats ?

Opération logique : 83% - 87% = -4%



